



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68



2018年7月

农历戊戌年五月十九

第12768号 (总13341号) 今日16版

### ECONOMIC DAILY





全国约有3000个高速路段,全国路网现在有20万个摄像头 目前正准备开展摄像头的联网和面向社会公众的服务



# K

8956.4万——这是最新公布的中国共产党党员 人数。

成立97年,执政近70年,从不到60人的新生政 党,到8900多万人的世界第一大党,从播下革命火种 的小小红船,到领航复兴伟业的巍巍巨轮,是什么力 量让中国共产党由小变大、由大向强?

一座山峰的崛起,挺立的是脊梁;一个政党的勃 兴,昂扬的是精神。

从站起来、富起来到强起来,中华民族的伟大复 兴不但需要建造物质的大厦,更需要建造精神的

这是新时代里习近平总书记发出的号令-

"全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把 我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推 进下去"。

不要忘记我们是革命者

面对历史使命,中国共产党人必须 保持革命者的本色,激发出改天换地的 精神伟力

江西永新县,32岁的邢镭,操着当地方言与乡亲 交流水稻生长情况。去年,他刚刚带领三湾乡脱贫摘 帽。这个来自湖北的年轻乡党委书记在此扎根已经9 年,为的是"看到乡亲们小康的那一天"。

90多年前,也是在这里,经过三湾改编走出了一 支新的队伍,他们怀着一个朴素而坚定的信念:革命, 让穷人过上好日子。

时空变幻,精神永恒。一代代奋斗者的足迹,在 史册上写下雄壮的宣言:中国共产党人的初心和使 命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

到2020年,中华民族企盼千年的小康梦就将实 现。再经过两个15年的奋斗,到本世纪中叶中国将以 社会主义现代化强国的姿态屹立于世界东方。

这是多少人为之奋斗牺牲、翘首期盼的动人前 景,这也是人类历史从未有过的恢弘事业。

如何担当起这一伟大的历史使命? 习近平总书记 告诫全党:不要忘记我们是共产党人,我们是革命者, 不要丧失了革命精神。

"为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。"对革命精神 的呼唤,始终激荡在中国共产党人的百年奋斗征程中。

60多年前,迎来社会主义建设新时期,毛泽东同志 号召全党:"要保持过去革命战争时期的那么一股劲, 那么一股革命热情,那么一种拼命精神,把革命工作 做到底。"

40年前,改革开放大潮初起,清醒认识到"这个转入和平发展时期的革命比过 去的革命更深刻,更艰巨",邓小平同志激励全党:杀出一条血路来。

今天,对于不少人来说,"革命"仿佛是一个已经久违了的词汇,"革命精神"似

乎属于过去时。然而,真的是这样吗? 北京,国家博物馆。"纪念马克思诞辰200周年主题展览"正在这里举办,观众

·面"顶天立地"的巨大书墙,摆满了成百上千本《共产党宣言》,包括各 个时期、各国语言的不同版本,真理的力量扑面而来,令参观者心潮澎湃。

"革命是历史的火车头。"马克思主义认为,社会革命以生产力和生产关系的矛 盾运动为基础,不仅仅是一种破除旧的政治上层建筑的社会运动,更是一种新的社 会建设运动,革命是"社会进步和政治进步的强大发动机"。

回顾党的奋斗历程,革命精神是事业发展壮大的制胜法宝,也是共产党人最为 醒目的精神标识。没有革命精神,就没有革命行动,更没有革命的胜利。新时代, 我们党要开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命,担当起伟大的历史 使命,就必须传承红色基因,发扬革命精神,激发出改天换地的强大力量。

(下转第二版)

## 首届中国国际进口博览会参展报名结束

参展需求超出预期

本报讯 记者沈则瑾 廉丹从中 国国际进口博览局方面获悉:截至6月 30日,首届进口博览会企业展参展报 名工作已经结束,报名企业数量众多, 参展需求大大超出预期。

据进口博览局方面介绍,为了缓解 供需矛盾,方便企业安排参展计划,自 北京时间2018年7月1日零时开始,中 国国际进口博览局开始接受第二届进 口博览会企业商业展参展预报名,预报 名展区暂按首届进口博览会企业展规 划展区范围。

北京时间2018年7月1日零时以 后在网站上在线填写参展报名信息的, 均视为预报名参展第二届进口博览 会。进口博览局正在制定第二届进口 博览会企业展参展方案。

据了解,首届中国国际进口博览会 参展企业规模大、影响大、水平高,筹备 工作将转变到"办展为主",各项工作正 全力推进。主办方大力引进"一带一 路"沿线国家和地区的优质特色企业和 展品参展,并积极鼓励最不发达国家企 业参展。

### 7月1日起流量"漫游"费正式取消

据新华社北京7月1日电 (记者 高亢) 今年《政府工作报告》中提出 取消流量"漫游"费的要求,工业和信 息化部与三家基础电信企业研究协 商,提出7月1日开始实施。记者从工 信部获悉,目前三家企业均已按计划 完成各项准备工作并发出公告,流量 "漫游"费7月1日起正式取消,我国网

络提速降费工作又进一步。 据了解,流量"漫游"费不同于去 年取消的电话长途和漫游资费。以 往在2G时代并不存在流量"漫游"

费,进入3G时代消费者用手机上网 的需求日渐强烈,但当时流量资费依 然昂贵,运营商为方便地域业绩考核 管理和降低流量门槛而推出了流量 "漫游"费概念。

据介绍,我国手机用户数量大、运 营商套餐种类丰富、技术支撑系统相 对繁琐,取消流量"漫游"费涉及复杂 的电信业务和系统改造。为确保安 全、及时取消流量"漫游"费,三家运营 商动员了大量人力物力,在不到4个月 的时间里完成了这项工程。

# 习近平致电祝贺非洲联盟第31届首脑会议召开

新华社北京7月1日电 国家 主席习近平1日致电在毛里塔尼 亚首都努瓦克肖特举行的非洲 联盟第31届首脑会议,向非 洲国家和人民热烈祝贺会议的 召开。

习近平指出, 非洲联盟是非

洲联合自强的旗帜。非盟积极推 进非洲一体化进程, 非洲国家在 重大国际和地区问题上继续用一 个声音说话,维护和平与安全能 力不断提升。衷心祝愿非盟引领 非洲国家不断取得新的更大

习近平强调,今年9月将举 行中非合作论坛北京峰会。会议 以"合作共赢,携手构建更加紧 密的中非命运共同体"为主题, 中方将同非方携手努力, 把峰会 主题同中非共建"一带一路"。 联合国 2030 年可持续发展议 程、非盟《2063年议程》及非洲 各国发展战略结合起来,推动中 非全面战略合作伙伴关系迈上新 台阶。我期待同非方领导人在北 京共襄盛举,共商中非合作发展 大计,为增进中非人民福祉、促 进世界和平与发展贡献力量。

# "复兴之路·新时代部分"大型主题展览正式展出

7月3日起向公众开放参观

新华社北京7月1日电 "复 兴之路"大型主题展览丰富充实工 作日前完成,新时代部分《不忘初 心 砥砺奋进 不断开创新时代 中国特色社会主义事业新局面》1 日开展,7月3日起正式向公众开 放参观。

"复兴之路"基本陈列是全面 展示中华民族复兴之路的宏大主 题展览,2007年在中国人民革命 军事博物馆首展,2011年在国家 博物馆复展。此次丰富充实工作 由中央宣传部、文化和旅游部、中

央党史和文献研究院、国家发展改 革委、中央军委政治工作部负责。 展览在保持国家博物馆原有"复兴 之路"基本陈列基础上,浓缩"砥砺 奋进的五年"大型成就展精华部 分,以"不忘初心 砥砺奋进 不 断开创新时代中国特色社会主义 事业新局面"为主题,作为"复兴之 路"基本陈列的新时代部分展出。

展览包括"序篇:开辟治国理政 新境界 开创中国特色社会主义事 业新局面"和"贯彻新发展理念 建 设现代化经济体系""坚持中国特色

社会主义政治发展道路 推进国家 治理体系和治理能力现代化""坚定 文化自信 创造中华文化新辉煌" "以人民为中心 增进群众获得感" "绿水青山就是金山银山 社会主 义生态文明迈入新阶段""实现强军 目标 建设世界一流军队""丰富 '一国两制'理论与实践 推进祖国 统一""推动构建人类命运共同体 谱写中国特色大国外交新篇章""全 面从严治党 确保党始终成为伟 大事业的坚强领导核心""不忘初 心 牢记使命 永远奋斗"10个单

元。展览以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面展示党 的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央团结带领全国各族人 民,统筹推进"五位一体"总体布局, 协调推进"四个全面"战略布局,党 和国家各项事业取得的历史性成 就、发生的历史性变革,集中展示我 们党治国理政的高超智慧、卓越能 力,突出展示全国各地认真学习宣传 贯彻党的十九大精神的情况,使"复兴 之路"基本陈列主题更突出、论述更 完整、内容更丰富、表现手法更充分。



### 草原如画 骏马奔腾

6月30日,内蒙古 赤峰市克什克腾旗的牧 民在草原上驱赶马群。

时下,内蒙古赤峰 市克什克腾旗乌兰布统 草原迎来一年中最美的 季节。当地牧民们赶着 马匹,来到草原上驯马 为游客呈现群马奔腾的 壮观景象

新华社记者 彭 源摄

# 增进世界人民福祉的中国贡献

-三谈《中国与世界贸易组织》白皮书

本报评论员

一部《中国与世界贸易组织》白 皮书,记录着中国深度参与经济全 球化、不断扩大对外开放的历史进 程,铭刻下中国敞开胸怀、拥抱世界 的时代印记,标注了中国增进全球 福祉、促进共同繁荣的重要贡献,是 中国向世界交出的一份优异答卷。

2001年12月11日,经过15年 的艰苦谈判,中国成为世界贸易组 织第143个成员。这是中国改革开 放进程中的重大时刻,也是世界经 济发展史上的里程碑事件。从这 一天起,中国全面融入世界经济, 到"汪洋大海"中经风雨、见世面, 实现了"在游泳中学会游泳",经济 实力和活力显著增强,成为全球经 济体系中一颗耀眼的新星;从这一 天起,经济全球化潮流更加激荡澎 湃,中国逐步成为多边贸易体制的

积极参与者、坚定维护者和重要贡 献者,与各国分享繁荣、实现共赢, 成为世界经济发展中不可或缺的 中坚力量。

回望来路,与世界贸易组织携 手17年,中国既发展了自己,更造 福了世界

中国有力拉动了世界经济复 苏和增长。自2002年以来,中国对 世界经济增长的平均贡献率接近 30%;中国新型工业化、信息化、城 镇化、农业现代化快速推进,巨大 的消费和投资空间为全球创造了 更多就业;人民生活从短缺走向充 裕、从贫困走向小康,创造了举世 瞩目的减贫奇迹……中国已经成 为世界经济增长的主要稳定器和 动力源,是维护世界经济稳定的重 要"压舱石"

中国坚持发展全球自由贸易 和投资,成就惠及13亿多中国人 民,更惠及世界各国人民。2017 年,中国在全球货物贸易进口和出 口总额中所占比重分别达到10.2% 和12.8%,是120多个国家和地区 的主要贸易伙伴。中国不但为全 球企业和各国人民提供了物美价 优的商品,也敞开胸怀,成为最不 发达国家第一大出口市场,吸收了 最不发达国家五分之一的出口。 在中国的大力推动下,全球商品和 服务市场持续拓宽,世界贸易流量 不断扩大,经济体之间的利益融合 日益巩固。

中国在开放中分享机会和利 益,为世界各国提供源源不断的发 展机遇。从加入世界贸易组织到 提出"一带一路"倡议,中国拥抱世

界的意愿从未消歇。2002年以来, 中国已经与24个国家与地区签署 了16个自由贸易协定,并对这些自 由贸易协定进一步扩大降税的幅 度,接近90%的关税为零;共建"一 带一路"倡议提出以来,80多个国 家和国际组织同中国签署了合作 协议,中国同沿线国家贸易总额已 经超过了5万亿美元。如今,越来 越多的国家正以中国的发展为契 机,搭上发展快车、共享发展红利。

"一花独放不是春,百花齐放 春满园"。中国加入世界贸易组织 17年来,在实现自身发展的同时惠 及其他国家和人民。展望未来,中 国还将从顺应历史潮流、增进人类 福祉出发,以更加积极的姿态融入 经济全球化进程,让这条互利共赢 的道路越走越宽、越走越好。

工资涨幅将与经济增长相适应 本土邮轮产业正启航

大学生进企业需要可操作政策搭桥

31 省区市一周经济最亮点

9版 10版